

крик обессилевшего в желании быть сильным... Фашизм и расовая теория—это циническая обнаженная проповедь вооруженного грабежа".

Враг человечества—гитлеризм поднимал голову. И Горький бросил ему в лицо всю силу своей неистовой ненависти. Он собирал, мобилизовал эту ненависть, он закалял ее, как клинок, он стал руководителем и организатором международной коалиции людей культуры против сил фашизма.

Великий писатель был великим, страстным патриотом своей родины.

С великой силой любви и преданности Родине Горький писал: „Мы выступаем в стране, освещенной гением Владимира Ильича Ленина, в стране, где неутомимо и чудейственно работает железная воля Иосифа Сталина“.

Засеяны первые сотни гектаров

ПЕТРОВСКОЕ, 12 колхозов, обслуживаемых Константиновской МТС, приступили к выборочной пахоте живым тяглом. Все эти колхозы хорошо подготовились к весеннему севу. Бригады в полной готовности выехали в поле и по мере созревания почвы приступили к работе.

Бригады колхоза им. Сараява пробовали начать вспашку в трех местах, однако на всех трех участках земля была мерзлая. И только на четвертом участке она оказа-

лась рослыми величественной человеческой мысли.

В этой битве Горький идет и сегодня рядом с нами—певец борьбы, пророк победы, проживший великую славную жизнь.

Я славно пожил!
Я знаю счастье!
Я храбро бился,
Я видел небо.

Песня Сокола гордо звучит в наши дни. Мы победим врага. Русский народ, советские люди вновь увидят небо—ясное, светлое небо освобожденного человечества, очищенного от туч и тьмы фашистского варварства. Героическая мелодия Горького звучит и сейчас, как призыв к борьбе и победе.

Горький бессмертен. Бессмертен и непобедим народ, чьим сыном был этот великий русский человек.

Земля вполне пригодной. Колхоз им. Сараява вспахал 136 гектаров. Здесь с первых дней не допускают разрыва между пахотой и севом. Из 136 вспаханных гектаров 125 засеяны.

Успешно проходят полевые работы в колхозе „За пятилетку“, где засеяно около 100 гектаров. В артели им. Первой Конной вспахано 95 гектаров и засеяно 86.

Всего колхозы Константиновской МТС вспахали 612 гектаров, засеяли 489.

М. И. Калинин награжден орденом и медали награжден. Среди награжденных—большая группа бойцов, командиров и политработников Красной Армии, группа партизан и ряд работников военных и гражданских организаций.

Тов. М. И. Калинин сердечно поздравил получивших награды товарищей. С особой сердечностью он приветствовал награжденных партизан, а в их лице—всех партизан, ведущих непрерывную борьбу с немецкими оккупантами на захваченной территории.

Партизанское движение в борьбе нашей Красной Армии против немецко-фашистских захватчиков,—говорит тов. Калинин,—имеет очень большое значение, оказывает Красной Армии существенную помощь.

Партизанское движение—это одна из характерных черт народности нашей войны. В этом смысле наша борьба, при несравненно более крупных ее масштабах, переплетается с отечественной войной русского народа в 1812 году. Исторический опыт показывает, что участие в борьбе против иноземных захватчиков широких народных масс делает такую страну непобедимой.

В заключение тов. М. И. Калинин пожелал награжденным дальнейших успехов в их борьбе против врагов нашей родины.

Среди награжденных—большая группа бойцов, командиров и политработников Красной Армии, группа партизан и ряд работников военных и гражданских организаций.

Тов. М. И. Калинин сердечно поздравил получивших награды товарищей.

Среди награжденных—большая группа бойцов, командиров и политработников Красной Армии, группа партизан и ряд работников военных и гражданских организаций.

После утомительного и напряженного труда экипаж отдохнул. Но впереди советских моряков ждала новая опасность.

Судно продолжало путь по заданному курсу, спеша доставить ценный груз. Неожиданно в предвечерней тишине раздался голос вахтенного матроса:

— Самолет по левому борту! Прозвучала боевая тревога. Пулеметчики быстро заняли свои места. Пулеметы обернулись в сторону врага. Скорость судна увеличилась. Самолет на большой высоте приблизился к пароходу и стал снижаться. Пулеметный

поиском охватывая корабль. На пароходе были приведены в действие все огневые средства. Фашистские машины нарушили строй и бросили бомбы в 8—10 метрах от корабля. Один из вражеских летчиков пошел на хитрость. Распластавши свой самолет почти над самой водой, он изобразил торпедоносца, выплывшего в атаку. Маневр был быстро разгадан. Когда самолет подошел ближе к кораблю, по нему открыл огонь расчет помощника капитана Чернышева. Фюзеляж машины прорезала очередь. Вторая очередь ударила по моторам и самолет взрезался в воду.

Бой продолжался несколько минут. Ни превосходящие силы противника, ни бомбы, падавшие в 10 метрах от парохода, ни пулеметный обстрел судна—ничто не смогло поколебать стойкости советских моряков. Вскоре и второй немецкий самолет был подбит моряками. Тщетно стараясь сбить возникшие пламя, он скрылся за горизонтом.

Остальные самолеты врага вынуждены были отступить. Выиграв бой с четырьмя бомбардировщиками, команда продолжала путь и благополучно прибыла в советский порт.

от фашистских порабощенцев и насильников.

Пять месяцев враг варварски издевался над нами, пытался превратить нас в бесправных рабов. Многие советские люди, попавшие в лапы врага, отдали жизнь за Родину. Враг готовил тысячи новых жертв, да не успел. Красная Армия прогнала фашистскую банду. Враг бежал, разрушая и сжигая все на пути, истребляя мирное население, в том числе стариков и детей.

Мы, рабочие и работницы Петровского зерносовхоза, заведем вас, что отдадим все силы для укрепления тыла

от фашистских порабощенцев и насильников.

Мы вступили в социалистическое соревнование между отделениями совхоза для успешного проведения весеннего сева. Девушки и домохозяйки, заменяя мужей, ушедших в Красную Армию, приступили к изучению трактора.

Обращаемся ко всем работникам совхозов последовать нашему примеру.

От рабочих — М. Полякова, от служащих — Т. Сафронова, от руководителей отделений совхоза — Гр. Буянев, от жен комсостава и политработников — жена капитана Е. Перешивайло, директор зерносовхоза Урихин.

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ЖЕН КОМАНДИРОВ

МОЛОТОВСКОЕ. (По телефону). Здесь прошло районное совещание жен командиров и политработников Красной Армии. На повестке дня — всемерная помощь фронту.

— Мы будем помогать нашим мужьям и братьям всеми доступными нам средствами, — сказала в своем выступлении жена командира тов. Шатохина. — Мы примем самое горячее участие в проведении посевных работ и в сборе денежных средств для усиления обороноспособности нашей любимой Родины.

Тов. Шатохина внесла из своих средств 4 тысячи рублей на вооружение Красной Армии.

Жена лейтенанта тов. Усикова выступила с предложением отчислить на строительство боевых машин 20 процентов из сумм, получаемых женами командиров по аттестатам за каждый месяц.

Предложение это было горячо принято всеми участницами совещания. Они отчислили по аттестатам 58 тысяч рублей.

На совещании был избран Совет жен командиров и политработников, в задачи которого входят повседневная политмассовая работа и практическая помощь организациям района.

бронепоезда "Комсомолец Ставрополья".

За короткое время собрано уже более 100 тысяч рублей. Комсомольские организации колхоза "Заветы борцов" и совхоза "Турксад" внесли по 20 тысяч рублей.

Молодежь, испытывавшая на себе все тяготы немецкой оккупации, с радостью отдает свои сбережения на укрепление мощи Красной Армии — своей освободительницы. Колхозник артели "Свободный труд" комсомолец Петр Бражник внес 1000 рублей. Такой же внос сделал комсомолец колхоза им. XVII партсъезда Иванько. Кроме денег, в фонд строительства бронепоезда комсомольцами собрано также большое количество хлеба.

С большим воодушевлением комсомольцы и молодежь Буденновского района собирают средства на постройку бронепоезда "Комсомолец Ставрополья". В сельхозартели "Заветы борцов" собрано 28 тысяч рублей, в артели им. Буденного — 7 тысяч рублей. Всего в районе собрано и слано в госбанк более 162.500 рублей.

в весеннем полевом работам. Оживленный обмен мнений вызвало обсуждение письма комсомольцев и несоюзной молодежи колхоза "Батрак-организатор", Буденновского района. Комсомольцы ст. Бурганской поделались опытом работы, рассказали о своем плане помощи колхозам в проведении весеннего сева. Деловой план участия в весенних работах состави-

монте инвентаря и сбору. В колхозах созданы комсомольские контрольные посты. Организованы комсомольские звенья и бригады, которые обязались быть образцом в проведении работ.

Комсомольцы взяли на себя конкретные обязательства по восстановлению колхозного хозяйства, направленных к быстрейшему и своевременному проведению весенних посевных работ.

Комсомольцы собирают хлеб в фонд Красной Армии

БУДЕННОВСК. Энергично принялись за сбор хлеба в фонд Красной Армии комсомольцы колхозов, обслуживаемые Трудовой МТС. Они добывали в домах колхозников, провели массово-разъяснительную работу среди членов артелей. За несколько дней было собрано свыше 6,000 центнеров зерна.

ЧЕРКВОСК. Активное участие в сдаче хлеба в фонд Красной Армии принимают комсомольцы и молодежь Кувинского района, Черкесской области. Каждый комсомолец аула Абеуа сдал в хлебный фонд по центнеру хлеба. Кроме того, они собрали несколько сот центнеров хлеба среди колхозников своего района.

Колхозницы и домохозяйки помогают железнодорожникам

На первом километре пути Невинномысского участка дороги была проведена беседа к тому о быстрейшем восстановлении железнодорожного хозяйства. Путевые Ткаченко взял обязательство привлечь на восстановительные работы домохозяек, колхозников и подростков.

на работу вышли женщины Ткаченко, К. Охова, Тернова, Татарникова, Шербакон, Медведева, Каллунова, Кунаева и др. За два дня оты колхозницы и домохозяйки очистили от отбросов три километра пути. При этом они собрали 4 вагона металлолома.

По приглашению тов. Ткаченко

Карабановский.

Предмайское социалистическое соревнование

Обязательства работников промкооперации

Состоялось совещание руководителей артелей и представителей союзов системы промкооперации города Ставрополя. Совещание обсудило вопрос о выполнении плана и развертывании предмайского социалистического соревнования.

Велик ущерб, нанесенный промкооперативным артелям. Разрушены цехи, повреждено оборудование. Необходимо как можно быстрее восстановить хозяйство артелей, мобилизовать все возможности для помощи фонту.

Совещание наметило пути увеличения выпуска товаров широкого потребления, улучшения качества изделий, выпускаемых для широких масс населения.

Руководители артелей обязались с призывом ко всем рабочим, работницам и служащим промкооперативных предприятий края широко развернуть предмайское социальное соревнование. Они взяли на себя следующие обязательства:

К 15 апреля восстановить маслозавод артели „Химобъединение“ и гвоздильный цех артели имени Калинина. К 20 апреля восстановить вагонный цех артели „Текстилькомбинат“ и к 10 апреля — мелкие цеха всех предприятий; к 25 апреля перевыполнить производственную программу за апрель и покрыть недоисполнение плана первого квартала по артелям „Обувщик“ и „Кожевник“.

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

На швейных фабриках крайдегпрома — пятигорской, моздокской, черкесской, ставропольской и других открыты цехи индивидуального пошива, выполняющие большое количество заказов. На Ставропольской швейной фабрике проведены все подготовительные работы для пуска фабрики к 20 апреля. К этому времени фабрика получит электроэнергию. Цех индивидуального пошива фабрики за две декады марта выполнил месячный план на 93 процента.

Приближаются к концу восстановительные работы на Пятигорской швейной фабрике.

Черкесская обувная фабрика уже полностью восстановлена, но пока еще не обеспечена электроэнергией. Работы ведутся вручную. При

этих условиях фабрика дает 90 процентов продукции в сравнении с выпуском дооккупационного периода.

Ставропольская обувная фабрика, расширяя объем работ по индивидуальному пошиву, открывает мастерскую по пошиву обуви для семей военнослужащих. Открывается шорный цех, который будет снабжать своими изделиями колхозы. Из оставшихся полуфабрикатов детского кроя и кроя чувак фабрика изготовила до двух тысяч пар детской и полудетской обуви.

Восстанавливается первая очередь Ставропольского кожзавода в эксплуатацию — 1 этаж. Сейчас завод производит ручную подделку жестких кожаных товаров — подшвы, стельки и др.

ОБЕСПЕЧИТЬ КРАСНУЮ АРМИЮ И НАСЕЛЕНИЕ МУКОЙ И КРУПОЙ

До оккупации немецко-фашистскими захватчиками нашего края ставропольский трест „Главмука“ имел девять мукомольных предприятий, оснащенных новейшей отечественной техникой. Эти предприятия обеспечивали мукой не только потребности края, но и потребности Дагестана, Закавказья и Средней Азии.

Немцы взорвали, разрушили и привели в негодность мукомольные заводы края. Фашистские мерзавцы вывезли ценное оборудование из Неаэобной—13 валковых станков, расева, самотеки и др. Были приговорены к отправке новые мощные котлы.

Красная Армия, стремительно ударившая по врагу, поменяла им осуществлять этот грабеж.

Патриоты Родины, рабочие и служащие мукомольной промышленности взялись за восстановление разрушенных предприятий. На второй день после изгнания фашистских захватчиков были пущены в работу мельзаводы в Ставрополе и Георгиевске.

Так как все крупные заводы края разрушены, в Георгиевске, по инициативе рабочих мукомольного завода, оборудованы и работают при мельнице цехи по выработке ячменной и пшенной крупы.

Силами инженерно-технических работников и рабочих ставропольской мельницы № 5 и треста оборудован крупяной цех в Ставрополе.

Начато восстановление других предприятий первой очереди. Материал и оборудование для этого изыскиваются на месте.

Следует отметить, что при разрушении гитлеровцами мукомольных предприятий, элеваторов, складского хо-

зяйства, на многих из них оставшиеся зернопродукты и мука были уничтожены пожарами. Но пшеница на взорванном элеваторе в Ставрополе была спасена. В этом заслуга рабочих-патриотов тт. Кавина А., Полянничко, Ключко, Чичулиной, Улаевой и др. Зерно было извлечено коллективом из-под обломков, очищено и перерабатывается на муку.

Немецкие варвары не только уничтожили заводы, разграбили и разрушили подсобные хозяйства: побит и угнан скот, порезаны свиньи, птица, разрушены ульи. Сейчас начато восстановление разграбленных подсобных хозяйств. Предприятия уже приобрели 25 коров, 15 лошадей, 60 ульев пчел, закреплены земли под огородные и другие культуры, площадью в 100 га.

Начат ремонт сельскохозяйственного инвентаря, заготавливаются семена, приобретается гужтранспорти, лошади и т. д. На некоторых мельзаводах организованы и работают столовые, они полностью обеспечивают рабочих горячей пищей по дешевой цене.

На предприятиях развергивается техническая учеба. Открываются курсы на 40 человек. Обращено особое внимание на внедрение женского труда—75 проц. кадров наших предприятий составляют женщины.

Соревнование ставропольских мельзаводов № 4 и № 5 за скорейшее восстановление разрушенных предприятий и за четкую работу их является залогом того, что все трудности будут преодолены.

К. Горбунов.

Управляющий ставропольским трестом „Главмука“.

На пригородных хозяйствах

ПЯТИГОРСК. (Наш корр.) До прихода оккупантов Пятигорск был описан цепью пригородных хозяйств, которые снабжали предприятия и курорт свежими овощами, фруктами. Проводники „нового аграрного порядка“, прежде всего, занялись заграбже этих хозяйств. С раннего утра везли немецкие машины на поля и в огороды, ломая изгороди, прямо по грядкам с овощами. Они забирали все, что давала плодородная земля, забивали скот, опустошали фермы.

Особенно беснужествовали гитлеровцы в дни своего отступления. С опасностью для жизни отстояли работницы курортного совхоза школу и мельницу, которые фашисты хотели поджечь. Сохранили они весь рабочий скот, 40 молодых и 7 дойных коров, 7 свиноматок, 30 поросят, большую пчелоферму.

Сейчас рабочие совхоза готовятся к весне, наверстывают упущенное, восстанавливают разрушенное. Совхоз наметил посеять 60 гектаров ранних овощей и 75 гектаров поздних, 400 гектаров кукурузы и т. д. Производятся закладка земли в парники, выгонка рассады. Совхоз уже дает для госпиталя зеленый лук.

Рабочие спрятали от грабителей 100 тонн семенного картофеля, полностью сохранены виноградники, кипит работа в совхозном саду.

Ускоренными темпами проводится подготовка к весеннему севу в подсобном хозяйстве швейно-трикотажной фабрики.

В подсобном хозяйстве моторометного завода посеяно 30 гектаров озимых. Сохранено много семенного картофеля, имеется на 10 гектаров семян овощей.

Всего в районе Пятигорска восстанавливается 13 подсобных хозяйств.

Если в эти горячие дни настойчиво ввязаться за работу по восстановлению пригородных хозяйств, город уже во-время получит свежие овощи. Многие хозяйства почему-то затягивают с выгонкой рассады, ссылаются на нехватку материала, медленно восстанавливают разрушенные парники.

Весна не будет ждать. От коллектива служащих и рабочих предприятий нужны всемерная помощь и поддержка, чтобы подсобные хозяйства сумели обеспечить столы и семьи рабочих нужным количеством овощей.

ПОСЕВЫ В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ

ТРУНОВСКОЕ. Члены колхоза „Большевик“ вынесли решение посеять сверх плана 10 гектаров колосовых и собрать урожай полностью передать в фонд РККА.

Почва колхоза „Большевик“ подхватив другими колхозами. Всего по району в фонд РККА намечено посеять 200 гектаров зерновых культур.

СТЕПЬ ЗОВЕТ...

Широкая, безбрежная степь упирается одним концом в подножье Пятигор, другим, насколько хватает глаз, уходит на запад. По двум сторонам ее обрамляют волнистые холмы. Сейчас степь изменила свой вид. Еще совсем недавно ее, как пчелницу, держали в оковах инопольные варвары рвали на части, рыли глубокие траншеи, от взрывов бомб и снарядов вздрагивала и стонала земля.

...Стояли и люди. Ежедневно на селе происходила массовая эвакуация. Сели за оповядание на работу, за несдачу яиц и молока, а иногда просто так — для „пристрастия“.

Никогда не забудут этих черных дней колхозники Нагутского района. Лучшая трактористка колхоза имени Сакко и Ванцетти Мария Зяглицева на собраниях рабочих МТС выразила общую мысль, когда сказала:

— Отомстите! Обрушить эту злою смерть на голову ненавистного врага. Отдать все силы и средства, чтобы ночью пышей освободительный — Красной Армией — добить гитлеровских псов!

Небывалый трудовой подъем в колхозах Нагутского МТС. Скоро начнется весен-

ний сев — нужно не упустить золотое время. С раннего утра до позднего вечера слышен стук молотков — это ремонтируют плуги, бороны, брычки, амбары, чинят старую срубку. Кузья работают на полный ход. Готовят семена и очищают, проверяют их на всхожесть.

Колхоз с колхозом, бригада с бригадой, звено со звеном заключили договоры на социалистическое соревнование. Люди дали клятву — добиться высокого урожая. И это обещание они решили выполнить во что бы то ни стало.

На полях еще лежит снег, завывают последние предвесенние вьюги, а председатель колхоза „Оборона страны“ тов. Иевнов уже рапортует о полной готовности колхоза к севу. Хорошо поработали люди этой артели. Проявили много находчивости и смекалки. Этот колхоз сильно пострадал от немецких оккупантов — не осталось ни галла, ни срубку. Векоре, бил собрано 97 истощенных лошадей, непригодных к работе. Этих лошадей решено было поставить на откорм.

По инициативе Евгения и М. Ляныч, Климченко, Леонтия Грицай, Павла Ретманек, Александра Праскура и других эти кони были закреп-

лены за колхозниками, которые обязались заботливо ухаживать за ними. Сейчас почти все кони имеют вышереднюю упитанность и вполне пригодны к работе. В колхозе открыли мастерскую, которая изготавливает новую срубку из кож, снятых с павших животных.

Ведущую роль в подготовке к севу в этом колхозе занимает бригада девушек-трактористок во главе с бригадиром — орденосцем тов. Ивановым Крохмаль. Они давно привели в полную боевую готовность своих стальных коней. Надяны делали пробный выезд. Ни один трактор не откатил в работе.

Однако трактористки не унимаются. Нужно еще и еще раз взглянуть в сердце машины. Дефект может обнаружиться неожиданно. А вдруг клапаны заедут? И девушки, вооружившись ключами, потягивают гайки, регулируют систему охлаждения.

Тщательно и любовно трактористки оборудовали себе вагончик. Поставили там койки с чистыми постельями, на окнах повесили белые занавески, украсили картинками. Вагончик стал излюбленным местом, куда они прибывают, чтобы обсудить производственный план, провести техническую, а иногда просто поде-

литься сокровенными мыслями.

Однажды старшая трактористка Евдокия Волочаева, беседуя со своими подругами, сказала:

— Девушки, нас степь зовет, как фронт бойца. Степь — это наш фронт...

Степь зовет! Эта фраза стала летучей не только среди трактористок, но и среди всех девушек соседних колхозов. В сельхозартели им. Кагановича бригадир фронтного звена Аня Сухарь равным образом, сзывая своих подруг, подходит к окну. Из хаты слышатся: „Кто зовет?“ Она подумательно, полусерьезно отвечает:

— Степь зовет!

Через несколько минут девушки шумлило спешат в поле. Они подготавливают свой участок к севу — очищают его от прошлогодних сорняков, подвозят землю и куриный помет для подкормки будущих колосов. Не менее ста пудов хлеба с гектара решили получить они.

Степь зовет, и скоро в нее выйдут тракторы, бригады девушек, чтобы принять первый бой за военный урожай 1943 года.

И. Драгунов.

Нагутский район.

В медицинском институте

Медицинский институт в Ставрополе больше всего испытал на себе мерзкую злодейскую руку гитлеровской банды. В застенках гестапо погибли 8 профессоров, 6 докторов, 10 ассистентов института. Среди зверски замученных гитлеровскими оккупантами—ряд ученых с мировым именем: доктора медицинских наук Ф. М. Брикер, Я. С. Шварцман, Г. С. Варх, Н. М. Бесчинская, А. Г. Френкель, В. В. Браилковский, Р. И. Полонская, Я. Г. Занковский. Имущество и клиническое оборудование института частично уничтожено, частично разграблено оккупантами.

И все же, благодаря исключительно настойчивой работе преподавателей и студентов, при деятельной помощи городских и краевых партийных и советских организаций уже 10 февраля, меньше чем через месяц после освобождения Ставрополя советскими войсками, институт возобновил свою работу. Новый набор дал более двухсот студентов. В настоящее время на первом курсе занимается до 250 человек, на втором—до 70, на третьем—более 60 и 75 студентов—на четвертом курсе.

Как сообщил корреспонденту "Ставропольской правды" заведующий учебной частью института И. Л. Кухтевич, учебный год намечено закончить в июне, экзаменационную сессию—к началу августа. В соответствии с указаниями правительства, учебную программу решено учредить в полном объеме.

Было бы ошибкой закрывать глаза на большие трудности, встающие на пути учебной и научной деятельности института. Острее всего (особенно—в работе стар-

ших курсов) дает себя знать крайняя нехваточность клинической базы института.

Заметен недостаток преподавательских кадров, особенно на старших курсах. Надо иметь в виду, что ряд профессоров, доцентов и ассистентов еще не успел вернуться из мест, куда они были эвакуированы при вержении вражеских войск.

Сказывается в ряд бытовых неустойчивости, которые при известной настойчивости могли бы быть устранены. Надо прежде всего отметить острый недостаток жилищ—и для студентов и для преподавателей. В страстные месяцы вражеской оккупации помещения, отведенные учебному персоналу (во дворе института), были захвачены посторонними людьми, которые не выселены и по сию пору. Институт возбудил перед городским Советом вопрос о предоставлении ему трех двухэтажных зданий по Зоотехническому переулку и Пушкинской улице. Вопрос этот надо рассмотреть и решить безотлагательно. Институту необходима практическая помощь в развертывании пригородного хозяйства.

Все эти большие и малые трудности наиболее чувствительно сказываются на научно-исследовательской работе института. Все внимание, все ресурсы института направлены теперь, прежде всего, на налаживание учебной работы. Однако, необходимо приложить все силы, чтобы медицинский институт, наряду с учебной работой, вновь стал бы научно-исследовательским учреждением. Научная работа в области медицины, полевой хирургии в особенности, имеет немалое оборонное значение.

НОВЫЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН

В Ставрополе открылся книжный магазин Козица № 2. В магазине имеются политическая, научная и художественная литература, а также

учебники для средней и высшей школ.

В большом выборе книги по сельскому хозяйству.

ТЕАТР

"БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ"

Городской драматический театр в Ставрополе еще не выработал своего репертуарного плана, не успел еще четко определить свое творческое лицо. Пьеса на современную тему ("Парень из нашего города"—К. Симонова) чередуются с комической по своим драматургическим качествам комедией Мольпара "Мой мальчик" и произведениями русской классики. Но, пожалуй, в комедии А. Н. Островского "Без вины виноватые", шесть десятков лет не сходящей со сцены русской комедии, молодому коллективу удалось наиболее полно показать свои творческие возможности.

Четырехактная комедия Островского в постановке Ставропольского городского театра превращена в трехактную. Опущено первое действие—драма юной Любови Ивановны Отрадной. С

этим можно согласиться, учитывая актерские возможности начинающего театра; исключение первого действия, к тому же, может не отразиться на полноте показа основных действующих лиц пьесы, которая с большим основанием могла бы быть названа не комедией, а драмой.

Атерскому коллективу удалось в основном раскрыть и драматургический замысел автора и социально-общественную среду, на фоне которой развертывается личная драма главных действующих лиц пьесы. Роль Отрадной-Кручинной, образ которой толстовски напоминает старшую Анну Каренину, только в другой социальной среде, является особо трудной и ответственной. Актриса Э. Горская нашла достаточно выразительный внешний рисунок роли, однако в ее игре не хватает теплоты, лиричности, многоцветной гаммы душевных красок глубоко чувствующей и богато одаренной русской женщины. Вот почему финальная сцена пьесы (Елена Ивановна Кручинина узнает своего сына в безвестном актере Незнамов) не производит того впечатления, на которое рассчитан замысел автора.

Элемент мелодраматический, который в пьесе нашел наибольшее выражение в образе Незнамова, делает эту роль наиболее спеннически трудной. Молодой актер С. Орлов этих трудностей не сумел преодолеть. В его трактатке Незнамов неадекватно сверж меры, в ущерб выразительности живого образа. Сказалась и ничем не оправданная внешняя "модернизация": актер восьмидесяти годов прошлого века наряжен под современного "парня из нашего города".

Выгодное впечатление производит игра П. Гылыбина в роли богатого барина-мещанина Дудукива. Актер проявил и тонкий вкус, и большой такт в показе характерного персонажа восьмидесяти годов. Корректно играет Мурова В. Валентиновна. Воплоняет на месте Е. Расторгуева в роли актрисы Коркиной.

Выставка в памяти Горького

В Ставропольской краевой библиотеке открылась выставка, посвященная 75-летию со дня рождения А. М. Горького. На выставке представлено много фотографий, репродукций, плакатов, книг, среди них: "Ленин и Горький", "Сталин и Горький", Горький среди членов партии и правительства, великий писатель среди красноармейцев, среди детей, выступление М. Горького на Трехгорной мануфактуре.

Из произведений писателя здесь представлены "В людях", "Детство", "Жизнь Матвея Кожемякина", "Если враг не сдастся, его уничтожают" и другие. Здесь же ряд книг о Горьком.

Предатели перед судом

Военный трибунал Ставропольского гарнизона рассмотрел ряд дел предателей родины, содействовавших черным делам немецко-фашистских мерзавцев во время оккупации ими Ставропольского края.

Жительница Ставрополя **В. З. Дачичья**, служащая, после оккупации города немецкими войсками стала выслеживать и выдавать гестапо преданных советских людей, членов партии, не успевших уйти из города, захваченного врагом.

Плуцкая предательница, в частности, выдавала агентам гестапо помощника краевого прокурора Ю. Абраму, которая в октябре 1942 года, после жестоких пыток и истязаний, была расстреляна фашистскими бандами. Вместе с Абрамовой погибли и двое ее детей.

Военный трибунал приговорил **В. Дачичья** к расстрелу.

Трибунал рассмотрел также дело другого предателя—**Е. И. Ларинова**. С приходом оккупантов этот негодяй поступил следователем в полицию. Как установлено показаниями свидетелей и судебным следствием, Ларинов успел раскрыть "расследование" по 60—70 делам советских людей.

Окупанты оценили предателя и повисили его в должности. В новой должности Ларинов давал справки на производные обысков и арестов советских людей.

Е. Ларинов приговорен к высшей мере наказания—расстрелу.

Английские рабочие требуют открытия второго фронта

ЛОНДОН, 24 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что несколько сот молодых рабочих и рабочих военных заводов прибыли сегодня в здание палаты общин, где встретились с членами парламента и потребовали, чтобы те настаивали на скорейшем открытии второго фронта.

ЛОНДОН, 25 марта. (ТАСС). Депутаты, явившиеся завтра в палату общин, состояли из 37 общинских депутатов из 217 депутатов, выдвинутых различными рабочими организациями или же избранных на общих собраниях рабочих

некоторых предприятий. Были представлены 94 организации из более чем 90 избирательных округов. В целом делегаты представляли 247 тысяч человек. Одновременно с этой делегацией в палату самостоятельно прибыло много других представителей рабочих организаций. Общая численность делегатов, явившихся в палату, достигала 600 человек.

Среди делегатов (наряду с рабочими предприятиями) имелись члены гражданской обороны, муниципальные служащие, домашние хозяйки и т. д.

ЗАЯВЛЕНИЕ СТРАБОЛДЖИ О ВТОРОМ ФРОНТЕ

ЛОНДОН, 25 марта. (ТАСС). Лейборист лорд Страболджи выступил 24 марта с речью в Винчестере. Он сказал, что возвращение немцев на Донец и вторая трагедия Харькова являются серьезным препятствием для Англии и Америки. Обстоятельство, что Гитлер перебросил в Западную Европу в Россию 22 дивизии, является страшным ударом для тех лиц в Вашингтоне и Лондоне, которые несут ответственность за верховное руководство военными усилиями объединенных сил.

Нам следовало бы, заявил Страболджи, уже сейчас быть готовыми предпринять наше давнее обещанное наступление на европейском материке. Крупная военная

заманка для разгрома немцев в нынешнем году оправдывает неизбежный риск. Если бы треть английского народа находилась под пятой германских захватчиков, мы не разговаривали бы спокойно об окончании войны в 1944 или 1945 году.

Всякая будущая система обеспечения всеобщего мира и предотвращения третьей, еще более страшной войны, сказал Страболджи, должна включать в себя тесное искреннее взаимопонимание между Англией, США и СССР как только эти страны обладают военной потенциальной мощью и чтобы держать в страхе возможного агрессора.

Иностраные рабочие на гитлеровской каторге

ЖЕНЕВА, 26 марта. (ТАСС). Гитлеровская печать опубликовала распоряжение германских властей об усилении на предприятиях наблюдения за рабочими-иностранцами, поскольку, "говорится в распоряжении,—за последнее время участились случаи порчи иностранными рабочими ценного оборудования".

Гитлеровские газеты не могут скрыть того факта, что почти ежедневно в Германии происходят акты саботажа, совершаемые иностранными рабочими, протестующими на гитлеровской каторге. Так по сообщению газет, в Штингене, французские железнодорожники, работавшие на сортировочных станциях, часто асылают вагоны, предназначенные для отправки в Гамбург, в другие города, дезорганизуют тем самым работу транспортного. Иностраные рабочие, работающие на почте, намеренно путают адреса на почтовых, отправляемых в адреса военных ведомств.

НА ТУНИССКОМ ФРОНТЕ

ЛОНДОН, 26 марта. (ТАСС). Официально сообщается, что в районе операций 8-й армии английская пехота несколько продвинулась и улучшила свои позиции. В секторе Гафы и Макнаси происходили ограниченные военные действия. Противник предпринял несколько местных атак. В северном секторе военные действия несколько активизировались.

НА ЛЕТ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ НА МЕССИНУ

НЬЮ-ЙОРК, 26 марта. (ТАСС). Днем 24 марта американские бомбардировщики совершили налет на Мессину (Италия). В результате налета погибли пожары железнодорожных складов.

Ответственный редактор **С. ОГУРЦОВ.**

СТАВРОПОЛЬСКИЙ ГОРОДСКОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

28, 30 и 31 марта **ВЕЧЕР ОДНОАКТНЫХ ПЬЕС**

Начало спектаклей в 6 час. вечера. Касса открыта с 11 до 18 час.

Кинотеатр "ГИГАНТ" СЕГОДНЯшний новый звуковой фильм **АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО**

Кинотеатр "ОКТЯБРЬ" Фильм **Я ВЕРНУСЬ**

КРАЙПРОМКОЖРЕМОСЮЗ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу на фермерии в промгетлах: старшие бухгалтер и в аппарат союза—руководитель фискалятора и сектора учета и отчетности. С предложением обращаться: крайпромкожремсоюз, Ставрополь, Инатовская, 9. 1—3

КРАЙПОТРЕБСЮЗ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: инструктор по кожевено-шорному, гончарному и др. производствам и хлебопечению, агроном для подобных хозяйств. За справками обращаться в производственный отдел крайпотребсоюза, Ставрополь, Таманская, 36. 1—2

Пр. Раскин.